
 

Ata de nº 2039, Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio dos Bois - TO, aos vinte 

três dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e seis. Presidida esta pelo senhor 

Lindisney Ferreira Rocha e a mesma sendo secretariado pelo vereador Senhor Josevaldo 

Guimarães. A presente reunião teve início às 19hs e 18min. Contando com a presença 

de oito vereadores, faltando apenas o vereador Raimundo Henrique Brito Araújo. Dando 

sequência foi lido o versículo Bíblico que se encontra no livro de Salmos nº 37, versículo 

01 ao 05. No expediente do dia foi apresentado o Requerimento nº 01/2026 solicitando 

que seja apreciado e submetido à deliberação do Plenário o Projeto de Decreto 

Legislativo que dispõe sobre a concessão de Título de Reconhecimento Público 

Municipal ao Senhor João Batista da Silva Oliveira, pelos relevantes serviços prestados 

à comunidade do Município de Rio dos Bois, foi votado e aprovado. O requerimento nº 

02/2026 solicitando que a secretaria de obras e transporte providencie a recuperação 

de alguns pontos críticos das nossas estradas vicinais e de algumas localidades do nosso 

município, foi votado e aprovado. O Projeto de Lei nº 001/2026 que “Autoriza o poder 

executivo municipal a celebrar convênio com a Associação de pais e amigos dos 

excepcionais (APAE) de Rio dos Bois, possibilitando o repasse de recursos financeiros e 

a cessão de servidores públicos municipais, e dá outras providências. De autoria do 

prefeito municipal Sr. Joel Alves Rufino. O projeto de Lei nº 001/ 2026 que “Dispõe sobre 

a denominação do Ginásio de esportes do município de Rio dos Bois e dá outras 

Providências. De autoria do vereador Roberto Carlos Pereira Fragoso.  O projeto de 

Decreto Legislativo nº 01/2026, que “dispõe sobre a concessão de Título de 

Reconhecimento Público Municipal ao Senhor João Batista da Silva Oliveira (Meu mano 

Rico) e dá outras providências”. De autoria do vereador Jacinto da Silva Oliveira Neto, 

ficando em apreciação das comissões e dos demais vereadores. Não houve inscrito para 

o uso da tribuna. Passando para os vereadores fazerem o uso da palavra por até dez 

minutos, fez o uso da palavra o vereador  Evandro da silva  iniciou agradecendo a Deus 

por mais esse momento, primeira sessão de 2026 , cumprimentou todos os vereadores 

na pessoa do vereador José do Bonfim, cumprimentou todos que se faz presente na 

plenária nossos servidores públicos, Arnaldo motorista da Saúde e que se sinta todos 

cumprimentados nessa noite, quero falar nessa noite sobre o projeto de autoria do 

vereador Roberto Fragoso, o senhor falecido nosso amigo José Maria conhecido pelo 

nosso povo de Rio dos Bois como Paraíba, só queria falar sobre o projeto do vereador 

muito bom, quero fazer um pedido senhor Roberto que colocasse o nome dos noves 

vereadores na folha embaixo, para que seja reconhecido também pela votação e 

aprovação pela comissão e também no meu ponto de vista e pela minha consideração 

pelo José Maria meu grande amigo trabalhou junto comigo no pindorama, motorista, 

um cara que respeitava tanto, então para ficar mais complexo o projeto faço esse pedido 

a vossa excelência, que coloque o nome dos noves vereador acredito que vão concordar 

e que possa ter nosso reconhecimento na hora que o primeiro secretário ler o projeto 

na votação que possa ler os nomes de todos os vereadores, quero falar também senhor 

presidente de um boato que ouvi um casal francivaldo e a esposa dele que é filha da 

Julieta não sei o nome, que estar tipo morando perto do lixão estar tendo um lugar lá 



que eles estão ficando, queria que tomasse uma providência juntamente com a 

secretaria de assistência social que olhassem para aquele casal, acho que aquele local 

não é uma lugar apropriado para as pessoas ficarem, estar bem próximo do lixão parece 

que estar fazendo uma moradia ali, queria que tomassem providências sobre essa casal, 

a respeito daquele assunto vereador ET a gente vai estudar direitinho e vai dá certo, 

pode contar com o vereador Jatobá o que for melhor para pessoas e família estarei aqui 

para ajudar igual todos vocês também estar com esse projeto de melhoria para todos, 

Encerrou agradecendo pela oportunidade. Com a palavra o vereador José do Bonfim 

iniciou desejando boa noite a todos, agradeceu a Deus  pelo dom da vida, pela 

oportunidade de estarmos aqui mais uma vez iniciando um ano, ano esse que a gente 

pedi a Deus que  nos abençoe e nós proteja, tanto nos como toda nossa comunidade, 

agradeceu as pessoas que nos assiste através da live, cumprimentou todos que se faz 

presente nessa noite, cumprimentou a mesa na pessoa do vereador Evandro Jatobá, 

hoje aqui só pedir a Deus que seja um ano abençoado pra nós e para nosso povo de Rio 

dos bois, que possa ser um ano produtivo tanto pra nós como pra nosso povo, votando 

em matérias importantes, aprovando projetos e leis que venha beneficiar nossa 

comunidade, agradecer os nobres pares por ter votado no em meu requerimento, muita 

das vezes pode até pensar não porque tá chovendo, mas tem três dias que estar 

chovendo direto mas tem poço de água aí, que fica dez dias sem chover e ele 

praticamente não seca, tem um abençoado quero até agradecer não sei quem é  no pé 

do quebra mola acima da ladeira do pé do morro  tinha um poço de água ali que não 

secava alguém passou lá fez uma vala e ajudou resolver o problema, vejo nas estradas 

aí vários poço de água cabe praticamente um carro, máquina passa máquina vem, não 

sei se o secretário tá andando não sei o que estar acontecendo, porque ele tinha que 

ver essa realidade que estar acontecendo no nosso município, hoje foi aqui perto na 

estrada do Adalto estava intransitável bicicleta moto estava dificilmente de passar, no 

outro dia também o senhor Rosalino)de oitenta e tantos anos puxando um carrinho de 

mão  porque não dava conta de andar na estrada de tão ruim que estava, claro que em 

época de chuva piora, mas se vinher limpando a estrada ela não fica daquele jeito não, 

então quero aqui que o secretário de obras  e o gestor municipal der uma atenção em 

vários prontos críticos nessas estradas porque estar feio, chegando ali gorgulho tem 

uma plantação de abacaxi ali  a terra da roça tá indo toda para o meio da estrada nem 

carro pequeno dia que chove não passa muito menos bicicleta e moto, na estrada do 

casco de canoa tem um poço de água lá que não tem como nem desviar porque tem de 

um lado do outro, poço de água não foi feito nem ontem e nem hoje e de muitos dias, 

quando essas máquinas vão para algum lugar elas volta batendo se vinhece com o 

cascalho e jogasse nesse poços críticos com certeza estaria bem melhor, quero 

agradecer também nosso gestor municipal pelo empenho pela dedicação pela área da 

saúde, aonde teve as cirurgias cataratas, pterígios, cataratas foi realizada oitenta e seis 

cirurgias e pterígios quarenta e nove com o total de cento e trinta e cinco cirurgias, 

consultas e triagem ficou cento e oitenta e sete, vão falar mas teve gente que não é do 

município mas é região, como a gente entrou no consórcio quando vem para o município 

as pessoas podem vim aqui como nós pode ir no outro município, quero agradecer o 



gestor municipal aos nobres vereadores a nossa deputada Janad Valcari por ter 

empenhado esse recurso para que seja realizado esse procedimento, agradecer o gestor 

também pela pracinha perto do ginásio aonde foi feito o requerimento pelo jota neto, 

ficou muito bom, o cemitério um caso bom todo mundo colocou o nome no 

requerimento ficou louvável acho que muitos vão agradecer, ainda teve gente 

criticando, porque nunca ajudou enterrar ou nunca enterrou um ante querido a noite, 

porque não ia criticar ia aplaudir , quero deixar minha condolências a todas as pessoas 

que se foram esse tempo que ficamos de recesso dona Mirene, dona Maria dona Ritinha 

que fala né, Sebastiana e vários outros que Deus possa tá abençoando o coração desses 

familiares, Encerrou agradecendo pela oportunidade e desejando boa noite a todos. 

Com a palavra o vereador Jacinto Neto iniciou desejando boa noite a todos, agradeceu 

a Deus pela oportunidade, cumprimentou todos nobres colegas vereadores na pessoa 

do presidente Lindisney, cumprimentou todos que se faz presente na pessoa do meu 

amigo Arnaldo os demais se sinta cumprimentados, cumprimentou todos que nos 

assiste através da live, se escreveu para primeiramente agradecer a todos nobres 

colegas vereadores e a vossa excelência senhor presidente, pela aprovação do 

requerimento de nº 01 de minha autoria, concede título de reconhecimento público 

municipal ao senhor João Batista da Silva Oliveira, a presente proposição fundamenta-

se na homenageada no desenvolvimento que na ministração de palestras, mentorias de 

cursos além de outras informações que abordam temas de significativa, relevância 

social, tais como gestão financeira, geração de fontes de renda, autoestima, controle 

emocional e desenvolvimento humano e profissional, a impactando positivamente a 

comunidade local. Este reconhecimento é um estímulo as pessoas ou instituições seja 

de forma profissional ou voluntária, como forma de reconhecer homenagear trabalho 

desenvolvido valorizando suas ações, é uma diferença que eles fazem no 

desenvolvimento econômico e social da comunidade local, agradeço mais uma vez a 

cada um dos senhores vereadores, agradeço também ao presidente por colocar em 

apreciação o projeto de decreto legislativo 01 que dispõe sobre a concessão de título de 

reconhecimento público ao senhor João Batista, este ano é um ano atípico um ano de 

eleições para presidente, governo, deputado, federais, estaduais e senadores, mas 

tenho certeza que aqui como já destacado pelo nobre colega que me antecedeu este 

ano também é um ano de muita prosperidade e tenho certeza de muito 

desenvolvimento para esta comunidade e para este povo, este parlamento esses 

vereadores, todos estamos comprometidos com a nossa comunidade, com nosso 

prefeito para que possamos trabalhar sempre para o bem estar  do nosso povo, fiquei 

muito feliz também pelas realizações das cirurgias que foram realizadas foi um 

movimento na cidade no qual as pessoas estavam muito felizes, porque é muito difícil 

conseguir essas cirurgias isso só foi possível devido a câmara de vereadores que 

aprovamos aqui o consórcio do Vale Araguaia, então possibilitou para que essas ações 

fossem realizadas aqui no município de Rio dos bois, dessa forma parabenizo o prefeito 

Joel Rufino que não tem medido esforços para trabalhar em prol da nossa comunidade, 

parabenizo também a secretária de saúde Maria Vitalina e a diretora também Patrícia 

da unidade de saúde mãe Sabina, e todos os profissionais da educação, todos os 



parceiros deputado Janad Valcari, deputado Gaguin, Governo do estado do Tocantins 

que tem se empenhado dia e noite para fazer o melhor pelo município de Rio dos bois, 

Encerrou  agradecendo pela oportunidade. Com a palavra o vereador Roberto Fragoso 

iniciou agradecendo a Deus, quase dois meses que não vimos aqui nessa casa de lei, 

cumprimentou a mesa na pessoa do vereador Jota Neto, quero dizer aos nobres colegas 

que ainda estou um pouco com coração partido, hoje completa dois meses que perdi 

meu irmão, caçula caboco saudável, mas infelizmente foi acidentado e veio a óbito, foi 

uma notícia muito triste que recebi no ano passado o ano acabou pra mim, éramos cinco 

irmãos tudo homem ele era o caçula, tinha onze dias que ele tinha completado 45 anos, 

mas parecia que tinha uns trinta anos, caboco bem conservado, era esportista jogava no 

time profissional de paraíso, era motorista do frigorifico plana, quase oito anos que 

trabalhava lá, motorista profissional, mas infelizmente aconteceu, no velório dele tinha 

muita gente era bem conhecido em paraíso, agradeço o Zé do gás foi lá levou a família 

também nos prestigiou também, tinha muita gente, mas aconteceu né não podemos 

ficar nos lamentamos porque fica mais ruim, minha mãe tá sofrendo muito ainda mas 

sempre estamos indo lá visitar ela, ela é forte perdeu três irmãos em seguidos e o filho 

agora, mãe quando lembra chora, quando ela me ver ela chora porque parecia um 

pouco comigo, quero dizer nesta noite que estou grato também pelos requerimentos 

atendidos nessa casa de leis, pelo projeto que apresentei do nosso amigo Zé Maria, 

acato o pedido do nobre vereador jatobá é sinal que todos concordam, então vou pedir 

a secretária Karitha para que eu coloque o nome de todos vereadores nesse projeto e 

todos nós vamos assinar, vai ser aprovado creio né quinta e sexta, família dele vai estar 

aqui falaram que vão vim, vai ser muito importante para todos nós da câmara que 

reconhecemos esse nome muito importante para colocar no ginásio, tem muitas 

pessoas importantes também mas a gente prezou por ele, também quero dizer sobre a 

iluminação do cemitério, foi muito importante fiz o requerimento mas coloquei o nome 

de todos os vereadores, todos participaram, sei que o prefeito irá logo logo solucionar 

esse problema sobre o velódromo e também a iluminação da praça o primeiro vez que 

colocou  iluminação lá em 2017 fiz o requerimento, colocou muito baixo e as árvores 

foram crescendo e ficou escuro, fiz requerimento novamente o Jota neto fez também o 

nós aprovamos aqui e o prefeito atendeu agora, quero dizer aos nobres vereadores que 

eu pedi para fazer as placas novamente ao prefeito ele fez estar na garagem, foi 

colocado o nome de todos os vereadores também na época, todos nós temos eleitores 

em todo município, então vale para todos nós, não sou egoísta para querer as coisas só 

pra mim, parabenizar também o prefeito por ter concluído o bueiro na mata Cavalcante 

foi um serviço bem feito, creio que logo logo vai inaugurar ali, conversei com os meninos 

lá dá pelo menos uma vaca pra nós aí, dá um jeito de arrumar o refrigerante seja o que 

for, eles não falaram nada não, quero agradecer todos que estão presente nessa noite, 

Encerrou agradecendo pela oportunidade. Transcorrido o tempo regimental e não 

havendo nada mais a relatar o presidente declarou encerrada a presente sessão 

convidando os senhores vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 24 de 

fevereiro de 2026, no mesmo horário regimental. Estiveram presentes os visitantes 

Leoriene Soares, Arnaldo e Rute Fragoso. A presente ATA que após ser lida e aprovada 



será assinada pelo Presidente, 1º e 2º secretario, baseado no parágrafo 3º do Art. 92 do 

Regimento Interno desta Casa de Lei. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rio dos 

Bois – TO. 
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